
Une bonne représentativité des exploitations agricoles 
françaises et une bonne dispersion régionale.

Comprendre les enjeux et 
attentes des agriculteurs envers 
les filières agri-agro-industries

240
Agriculteurs 
Français 
interrogés

44
Ans
En moyenne

166
Hectares d’exploitation
En moyenne

Pour consulter les résultats détaillés de l’étude :
Lien vers le rapport
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Une relation tendue et une défiance certaine des 
agriculteurs envers les industriels

LES ATTENTES DES AGRICULTEURS
Les EGA* semblent ne pas avoir eu pour l’instant les effets escomptés

N = 240 (total)

Les attentes envers les acteurs 
de la filière

Un engagement plus fort des…

21% 18% 16%

Distributeurs Industriels Coopératives

D’agriculteurs 
insatisfaits de leur 

relation avec les industriels

75%

D’agriculteurs n’ont 
pas confiance en les 

industriels

77%

Top 3 des raisons 
d’insatisfaction envers les 

industriels

Ils ne prennent pas en compte 
besoins et difficultés (51%)

Ils ne mettent pas assez en 
valeur vos produits et leur 
qualité (44%)

Ils ne sont pas assez engagés 
dans les partenariats / relations 
avec votre filière (31%)

Niveau 
d’insatisfaction

Niveau de 
confiance

* États généraux de l’alimentation

Les attentes envers la filière

1

2

3

55% 53%
Des relations plus 

équilibrées entre les 
différents acteurs de la 

filière

Un cadre réglementaire 
moins contraignant 
pour la production 

agricole

La promotion d’un label 
fort pour une meilleure 
reconnaissance par le 

grand public

Les Grandes 
cultures

Les Polycultures 
élevages

28% 16%
N = 98 (Grandes cultures) N = 70 (Polycultures élevages)

Une attente partagée par les agriculteurs des deux principales filières



Des préoccupations tournées vers un moindre impact environnemental 
et le développement de production sous signe de qualité

TOP 5 DES PRÉOCCUPATIONS DES AGRICULTEURS

Un décalage entre les préoccupations des filières vs des 
exploitations, selon les agriculteurs…

L’agriculture raisonnée

La traçabilité du processus de fabrication

La production sous signe de qualité

Le bien-être animal

L’agriculture de précision

62%

59%

54%
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49%

31%

La hausse de la rémunération des
producteurs

-18 pts

42%

19%

La préservation des exploitations
familiales

-23 pts

Préoccupations pour l’exploitation Préoccupations pour la filière

51%

51%

LES PRÉOCCUPATIONS DES AGRICULTEURS POUR LES ANNÉES À VENIR



Les Grandes cultures

Les Polycultures élevages

L’agriculture raisonnée

L’agriculture de précision

La traçabilité du processus 
de fabrication

67%

66%

56%
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TOP 3 des préoccupations des 
agriculteurs (grandes cultures)

Bien-être animal

Promotion des 
produits locaux

Production sous 
signe de qualité

Agriculture de 
précision

Agroécologie

Réduction de 
l’empreinte carbone

Hausse de la 
rémunération 
des producteurs

Préservation des 
exploitations 
familiales

Préoccupations 
pour l’exploitation

Préoccupations 
pour la filière

Promotion des 
produits locauxBien-être animal

Traçabilité du 
processus de 

fabrication

Agriculture raisonnée

Hausse de la 
rémunération des 
producteurs

Préservation des 
exploitations 
familiales

Préoccupations 
pour l’exploitation

Préoccupations 
pour la filière

Agroécologie

Réduction du 
gaspillage 
alimentaire

Le bien-être animal

La traçabilité du processus 
de fabrication

L’agriculture raisonnée

74%

60%

58%
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TOP 3 des préoccupations des agriculteurs 
(polycultures élevages)

N = 98 (grandes cultures)

N = 70 (polycultures élevages)

Un intérêt particulier des Grandes cultures pour l’agriculture de précision

Le bien-être animal : la préoccupation primaire des Polycultures élevages

Des intérêts et préoccupations spécifiques selon les types de cultures

LES PRÉOCCUPATIONS DES AGRICULTEURS 
POUR LES ANNÉES À VENIR


